



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2022年第20期 总第725期 2022年10月31日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生集团党委理论学习中心组 专题学习党的二十大精神

10月26日，民生集团召开党委理论学习中心组党的二十大精神专题学习会，深刻认识党的二十大重大意义。此次学习会由集团党委副书记黄霞主持并作中心发言，其他党委班子成员围绕主题结合分管的工作作交流发言。

会上，黄霞同志领学了习近平总书记所作的党的二十大报告、习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话、习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时的讲话，传达了10月24日重庆市委召开全市领导干部大会会议精神。

会议认为，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，取得了一系列事关新时代中国特色社会主义事业长远发展的重大成果，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。习近平总书记所作的报告高瞻远瞩、大气磅礴，系统总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，深入回答了走好新征程一系列重大理论和实践问题，科学谋划了未来五年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，是马克思主义中国化时代化新篇章，是引领全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的行动指南。



中玲/摄

会议强调，党的二十大报告是举旗定向的政治宣言、守正创新的理论巨作、继往开来的时代答卷、求真务实的行动纲领，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务，习近平总书记提出的“五个牢牢把握”重要要求，为我们深入学习贯彻党的二十大精神、全面推进新时代党和国家事业发展提供了重要遵循。

会议要求，民生集团要迅速掀起学习的热潮，精心组织安排，把学习宣传党的二十大精神工作抓紧抓好。集团各个层面要紧紧围绕党的二十大精神、党章等重要材料和习近平总书记系列重要讲话精神，深入领会蕴含其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，把思想和行

动统一到党的二十大精神上来。全体党员干部群众必须切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚决做到“两个维护”，坚定信心、同心同德、埋头苦干、奋勇前进。报告当中提到的交通强国、“一带一路”建设都与公司从事的事业息息相关，公司作为物流企业，要牢记初心和使命，以党的二十大精神为指引，按照党中央的战略部署，找准着力点，战胜困难，抓住机遇，应对困难和挑战，发挥国企应有的作用，做出应有的贡献。

本次学习会以现场参会和视频会议相结合的方式召开。宣传部、党委办公室、纪委办公室负责人参会并作交流发言。(杨家燕 讯)

公司广大党员干部职工收听收看党的二十大精神盛况

2022年10月16日上午10时，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重召开。公司各单位结合实际，严格做好疫情防控，认真组织全体党员干部职工收听收看大会直播盛况。

公司总部大楼值班的同志们在801会议室集中收听收看。大家谈到，习近平总书记在大会上指出“党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业”。公司也即将迎来创办百年，相信在党的领导下，全体民生人将弘扬伟大建党精神，弘扬爱国企业家精神，立足主营业务，积极融入“一带一路”倡议和长江经济带、成渝双城经济圈等国家战略，推动公司高质量发展，为党创造新的伟业贡献力量。

民生物流华中公司的同志们在会议室集中收听收看。大家谈到，党的二十大胜利召开，鼓舞着全中国人民的心。我们要立足机遇看挑战、立足成就看成因、立足征程看领航、立足思想看实践。我们要在实际工作生活中志存高远，脚踏实地，用行动践行人生价值。路虽远，行则将至；事虽难，做则可成。我们要为理想而努力奋斗，在服务社会的同时实现自己的人生价值。

民俊轮的同志们在船舶会议室集中收听收看。大家谈到，听了总书记所作的二十大报告备受鼓舞，近两年虽受疫情影响，但全国各族人民在党的领导下，团结一心，战胜一切困难。作为长年穿梭在长江上的船员，我们要继续立足岗位，用心钻研技术技能，做好自己的本职工作，练就过硬的业务能力，苦干实干，努力追求和实现自己的理想，为国家发展尽绵薄之力。

想，为国家发展尽绵薄之力。

万州民生的同志们通过电视直播、网络直播等形式收听收看大会直播盛况。大家谈到，十年来，在中国共产党的领导下，在集团公司的领导下，万州民生根植在三峡库区，积极、主动服务万州，把三峡库区物流发展作为己任，开行蓉万班列、沪渝直达快线万州班轮、三峡库区小循环班轮，融入中欧班列、西部陆海新通道，积极探索和参与铁水联运一单制、铁路箱下水、粮食散改集等项目。展望未来，服务三峡库区物流的民生公司前途光明，任重道远。

物流公司、四川物流、北京民生、武汉民生、集装箱公司、报关公司、上海民生等其他各单位及各轮党员干部职工第一时间通过电视直播、网络直播等形式收听收看了大会直播盛况，并积极畅谈认识、体会、期盼、打算。职工们纷纷表示，听完党的二十大报告心潮澎湃、非常振奋。在新的征程上，全体民生人必将不负党和人民的重托，践行国企人的责任担当，立足岗位，踔厉奋发，勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标贡献民生力量。

(岳程 秦庚信 于冬生 申玲 讯)

市国资委对公司开展安全大检查



徐春/摄

10月18日下午，由市国资委社会责任处肖文正处长带领的检查组在民生综合物流公司土主基地进行了百日大整治安全大检查，确保营造二十大期间良好的安全稳定环境。

下午3时许，检查组来到土主基地。轮船公司副总经理王维带领安监局、综合物流公司有关领导和专职安全管理人员陪同检查组对基地仓库、客户桶装水作业现场等地进行了实地检查。王维向检查组详细介绍了我司的业态构成、安全生产组织体系和二级管理模式、今年以来安全专项活动特别是护航二十大活动、安全绩效考核等情况。

检查结束后，肖文正指出，民生公司既有道路运输等高危企业，又有物流仓储、江海航运等业态，对安全工作一定要高度重视。安全工作的核心是隐患的排查、治理，要抓好落实工作，日周月检查是有效的安全管理模式，应长期坚持。生产实体一定要承担起安全生产的责任，大力培养安全意识。仓储应24小时值班，消防设施要有效可靠，在特殊时期应加强力量。

肖文正表示，总的来说，民生公司的安全管理工作是有效的，各种措施严格落到实处。他对综合物流公司安排有关人员驻点值班的做法表示赞许，同时也提出该基地大门口存在一定需要整改的安全隐患。基地陪同人员表示马上着手进行整改。(尹俊川 讯)

公司从严从实从细抓好各项疫情防控工作

近日，面对国庆假期由市外输入病例引发的突发聚集性疫情，公司疫情防控领导小组按照市委、市政府工作通知和市国资委疫情防控电视电话调度会议精神，全面激活公司疫情防控体系，疫情防控领导小组组长靠前指挥，部署相关防控措施。

全覆盖排除隐患风险。针对“10.8”渝北区大悦城疫情扩散的情况，公司迅速展开职工及家属国庆节期间渝北区大悦城活动情况大排查，做到“全覆盖”，确保“捞干打尽”。同时，公司广泛收集属地疾控中心和社区的意见建议作为防疫措施指导意见，严格落实重庆市中心城区全员筛查

要求，及时联系社区医院上门开展集中核酸检测，排除内部隐匿风险。

抓“重点”加强督查整改。公司严格按照上级主管部门要求，严格按照要求把好场所入口关，落实重点人群核酸检测，对重点场所、重点机构、重点人员进行台账式管理，落实相应频次的核酸检测，确保重点人员的健康安全和重点场所的正常运营。公司监督检查组牵头，会同相关部门对公司重点场所、重点机构进行督查暗访，对发现的问题要求限时整改到位。

再落实严格“首站首问”。公司向在渝各单位再次重申严格落实

“首站首问”责任制的重要性，要求加强对来渝返渝人员提前报备、提前询问活动史，按照国内重点地区来渝返渝规定分类执行相关防疫管控措施，并督促赋码、弹窗、收到疾控中心电话(短信)、时空交集人员按相关规定落实居家隔离观察和核酸检测。

公司坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，以“时时放心不下”的责任感保持在岗在线在状态，从严从实从细抓好各项疫情防控工作。(徐鼎力 讯)

民生集团奖励考上大专以上院校的职工子女

10月中旬，集团公司对考上大专以上院校的职工子女进行了奖励，鼓励他们刻苦学习、积极进取、奋斗追梦。

9月中旬，集团公司发出为

考取大专以上的职工子女给予升学奖励的通知，截止9月底共收到全公司48位职工提交的子女考取大专以上院校的资料，经审核和公示，均属于奖励范围。集团

财务在公示结束后已陆续将奖励金转入48位职工账户。这是公司将关心关怀送到职工心坎上，使公司大家庭的温暖惠及职工家庭的具体体现。(郑渡渝 讯)